



# 崇川区8000多名机关干部投身到疫情防控阻击战中 在“疫”线冲锋中淬炼党员初心

疫情发生以来,崇川区第一时间集结力量,组织推动8000多名党员干部快速集结、下沉一线、就地攻坚,全力打好疫情防控阻击战、歼灭战,在疫情一线亮身份、守初心。他们义无反顾地成为“逆行者”,用责任、用青春,书写新时代年轻党员的使命和担当。

## 奋战在前的组织者

“现在两个点位根本来不及采样,居民都排队排到南门口了,这可怎么办呀?”小区点位长焦急的神情,崇川区委组织部下沉基层干部许威看在眼里,他经过多方联系沟通后,找到8名医护人员,紧急投入小区临时采样点的工作中。医护人员问题解决后,新的问题又出现了:临时采样点信息登记人员存在空白。于是,许威立即联系到小区物业管家,积极发动小区驻家机关工作人员,临时组建了30余人的志愿者队伍,主动参与疫情防控工作。核酸点位增加后,医疗物资又出现了紧缺,他第一时间通过身边朋友联系到相关单位帮助捐赠防护服、手套、面屏共计90套,解决了采样点的燃眉之急。自4月7日封控小区以来,许威作为一名年轻干部,每天坚持工作15个小时以上,安排好志愿者的

工作后,他还配合社区、物业,做好小区管理工作,小区封闭期间,每个角落都能看到他的身影。

## 挺身而出的逆行者

“今天你就做信息登记录入,可以吗?”“可以!可以!”区财政局青年志愿者王辰像面试成功一样兴奋。在详细了解了录入信息操作流程及注意事项后,王辰戴上口罩、帽子,套上鞋套,拉开防护服拉链、穿上、套头,拉起拉链……全部武装到位,工作尚未开始,汗水就已经把后背浸湿。王辰还申请继续参加流动点位的信息录入工作,每天一做就是四个小时。相较于固定点位,流动点位的信息登记工作显得尤为辛苦,此次碧林湾社区负责的流动点位就有5个,每天需要在各个点位之间来回奔波,抢时间、赶速度、拼体力;同时,还要忍受高温天气带来的身体不适。当点位长一再提出让他换岗休息

时,他也是摇摇手说:“我年轻,我可以,明天继续。”

## 攻坚克难的践行者

“各位居民朋友们,请保持两米距离,不要聚集,有序排队。请提前准备好采样码,戴好口罩。”在碧林湾中心广场点位,市委党校志愿者朱寿春穿着“唐闸党员在一线”的红马甲,拿着大喇叭,行走在排队的人群旁。自4月7日以来,他每天坚持与社区工作人员一道,当看到年老体弱、拄着拐杖、坐着轮椅过来采样的人员,他主动搀扶,帮助他们尽快完成核酸采样登记;当看到有居民不配合采样工作、与志愿者发生冲突时,他充当起调解员的角色,主动上前调解,一遍遍地解释,一次次地安抚居民情绪。一天工作下来,他的嗓子哑了、腿迈不动了,但是第二天他依旧满血复活,神采飞扬地奋战在疫情防控一线。

印佳庆

## 在集中医学观察隔离点的日子

4月12日,这是崇川区委宣传部新闻出版科副科长王溪来到集中医学观察隔离点工作的第12天。由于前一天有新的密接人员入住隔离酒店,王溪忙到凌晨4点才回到房间,稍做休息便又投入新一轮的工作中。

配合好医护人员完成核酸采集后,他第一件事便是打开市疾控中心信息系统,查看隔离人员有无增加,接着再录入所在隔离点人员的核酸报告和体温数据,更新好所有人的健康档案。“如果出现异常,我们有处理突发情况的应急机制,会立刻向上级汇报。”王溪解释道,“电联重点观察对象也是每天都在做的事,马上第一批进来的人就要解除隔离了,务必在此之前问清他们每个人的目的地,并与街道核实是否具备后续居家隔离的‘单人单套’隔离标准,由社区上门勘察符合后,我们这里才能放行。”

12天前,崇川正开展第一次全员核酸检测,在支援城东街道核酸采样的现场,王溪接到了参与区集中隔离医学观察点服务工作的通知。时间紧迫,他没有丝毫的犹豫,筹备、培训、分工,几乎一气呵成。当晚入驻隔离酒店后,学习个人防护标准流程、清点点位物资

并汇总、熟悉点位两通三区分布、入场布置消杀设备……管理工作繁杂且细碎,一开始的手忙脚乱他仍记忆犹新,“最开始的两天算是彻夜未眠,能否做好、怎样做好,我在心里一遍遍地问自己,紧张忐忑总是有的。”

整个隔离点服务工作团队由点位长、联络员、消杀员、接驳员、医生、护士、保洁阿姨及酒店工作人员组成,“小伙伴们都很开朗,大家从陌生到熟悉,配合得越来越默契,相处下来就像是一个小家庭。”王溪肩负联络员的职责,要求24小时待命,主要负责对接疫情联防联控指挥部,实时报送隔离点酒店的房间空余量、使用量;根据上级发文,及时更新每日返通隔离人员的分类标准;对接做好入住酒店隔离人员的信息收集,特别是有高血压、心脏病等基础病的重点人群,要保障好他们的日常生活。除此之外,做好隔离人员的安抚工作也相当重要,“在一个封闭环境里住上一星期,有的甚至得住半个月,大家的情绪时常会有波动,每个人的抗压能力都不尽相同,我们所做的工作都是围绕着大家的身心健康在转,隔离不隔心,能够互相理解已是不易。”

王菲

晚饭后,是每日的工作例会。各个小组总结汇报一天的工作进展,王溪负责记录。“待会儿有一名援助上海建设方舱医院的工作人员即将到达我们隔离点进行隔离,大家务必做好准备。”在与陈桥收费站的防疫人员电话沟通之后,王溪在会上告知了整个团队。晚上8点半,援沪工作人员终于抵达,一路的奔波还没顾得上吃饭,面对未知的隔离生活显得既紧张,又难掩疲惫。王溪注意到小伙子的不安,主动告知隔离要求和具体时间,并与其它工作人员一同商议,决定先让他做抗原检测,走隔离人员通道回房间洗澡吃饭,稍后再完善相关入住手续。“人文关怀必不可少,只有提供热情、周到、细致的服务,才能确保他们安全平稳地度过隔离期。”

完善好今天最后一位隔离人员的入住,不知不觉已经是晚上9点半了。王溪整理起第一批即将解除隔离的人员名单,“到15号,他们就要转入居家隔离了,这对于我们这一阶段的工作具有重要意义。所有人都很不容易,不论是工作人员还是隔离人员。相信守得云开见月明,疫情退散终有时,期待这一天早日来临。”

王菲

## 南亚塑胶南通厂区: “疫”不容辞 共同守护

6日21时36分,我市发布《关于疫情防控措施动态升级调整的通告(2022年第37号)》,一夜之间通城按下暂停键。

面对突发的升级管控,南亚塑胶南通厂区第一时间落实管控要求,于7日0时启动厂区闭环管理。厂区主管针对闭环管控期间安全生产、核酸检测、后勤保障、人员稳定等工作紧急部署,全力筑牢安全生产、疫情防控“双防线”。

每日全员核酸检测是疫情防控重点工作。在南亚塑胶南通厂区核酸采样点,管理处各组人员穿戴防护服,变身暖心的“大白”和“小蓝”,迅速投入防控工作中。一道道忙碌的身影、一滴滴辛勤的汗水,他们在用坚毅和艰辛同心战“疫”。

距离管控升级发文落地到0点正式启动封闭式管理,中间仅留了两个小时的准备时间,为保障封闭管控期间生产连续平稳,人事、福利、警务、消防、清洁等后勤保障人员在最短的时间内完成集结,迅速收拾行装赶往公司备勤,保障后勤工作得以有序

进行,确保衣食住行无忧。在需求急、物资缺的情况下,管理处和联合工会迅速组织力量,多渠道采购被褥、床垫、枕头、毛巾、牙膏、牙刷、香皂等300份,24小时内全部到位,基本满足了留厂住宿人员的生活物资需求。

公司给驻厂人员安排三餐,餐厅除日常储备的粮油、易存食材外,还紧急采购米、面、油、蔬菜等物资,确保供应充足;另在晚间为中、夜班员工免费供应营养粥、火腿、佐餐小菜,为大家加油鼓劲。

为慰劳大家连日来积极配合疫情防控封闭管理和辛勤工作,联合工会为所有驻厂人员准备了抗疫“伴手礼”,感谢大家携手并进的努力。690名员工驻厂留守,他们舍小家、为大家,化身公司生产经营的“守护者”,坚守岗位、履职尽责,全力以赴为公司安全生产和稳健经营保驾护航。封闭管理期间,为了让驻守员工在岗安心舒心,管理处、联合工会积极为驻厂员工精心服务、蓄能增力,用自己的周到保障传递着温情关爱和前行力量。丛经开



昨天,钟秀街道中心村社区花半里核酸采样点各级机关党员志愿者,在社区工作者的统筹安排下积极参与扫码测温、维持队伍秩序、采样登记等防疫工作。马馨



昨天,任港街道晨苑社区核酸采样点为没有智能手机的老人发放崇川区核酸检测卡,社区党员志愿者还细心地讲解使用方法。戴毓